



**Хлорелла очистит водоем**



**«Незабываемый отпуск» - фотоконкурс на www.tagilka.ru**

# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№17 (23171)

Среда, 2 февраля 2011 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия-2003», «Вся Россия-2004»

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

## В Екатеринбурге открыт памятник Борису Ельцину



Вчера Президент РФ Дмитрий Медведев, Наина Ельцина и родственники первого главы государства, губернатор Свердловской области Александр Мишарин приняли участие в торжественной церемонии открытия памятника в честь первого Президента России Бориса Николаевича Ельцина в столице Среднего Урала в день его 80-летия.

Как отметил глава государства, хорошо, что торжества по случаю юбилея проходят именно здесь, на уральской земле, где началась политическая жизнь Бориса Николаевича и он сформировался как руководитель государства.

Дмитрий Медведев подчеркнул, что Борис Николаевич был искренним руководителем в самые трудные, тяжелые годы, когда страна проходила непростой путь. Первый президент занимался очень сложными вещами, изменением государственных устоев, но он с честью выдержал все испытания.

«Борис Николаевич построил современную страну, которая развивается вперед. В этом его заслуга как первого президента страны, а также всех, кто помогал ему в тот период создавать основы нового государства, фундаментальные позиции, на которых базируется и развивается наша страна», - подчеркнул Дмитрий Медведев.

Глава государства напомнил, что двадцать лет назад общество жило в предвкушении очень значительных социальных изменений, экономического строя, политической системы, и в то время никто не мог и предположить, что драматизм всех перемен окажется столь высоким.

(Окончание на 2-й стр.)

## 76 человек - в стационаре

Вирус сезонного гриппа настойчиво продолжает наступление.

И хотя, по официальной информации, наличие в Нижнем Тагиле необходимо числа привитых горожан должно сдерживать дальнейший рост заболеваемости ОРВИ и гриппом, Роспотребнадзор настаивает на принятии ряда неотложных мер. Среди них - обязательное соблюдение масочного режима на всех предприятиях, в учреждениях, организациях независимо от форм собственности, занимающихся торговлей и бытовым обслуживанием.

Вчера во всех муниципальных учреждениях здравоохранения введен карантин по гриппу. В стационарах ограничено или полностью запрещено посещение больных.

По данным горздрава, в инфекционной больнице с диагнозом «острая респираторная вирусная инфекция» проходят лечение 76 человек, из них только трое - взрослые, остальные - дети.

Эпидемиологи продолжают ежедневный мониторинг заболеваемости, который включает выборочное лабораторное исследование. В результате подтверждены два случая гриппа, в обоих выявлен сезонный, а не высокопатогенный вирус.

Ангела ГОЛУБИЧКОВА.

**КСТАТИ.** В Свердловской области началась эпидемия гриппа. Эпидемический порог заболеваемости в регионе превышен на 60% и более. Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе регионального управления Роспотребнадзора, за последнюю неделю в Свердловской области были зарегистрировано почти 43 тысячи случаев заболеваний ОРВИ и гриппом - речь идет о тех, кто обратился к врачу.

## В числе первых стипендиатов - молодые испытатели

Распоряжением президента РФ Дмитрия Медведева от 31 декабря 2010 года о назначении стипендий молодым работникам Российского оборонно-промышленного комплекса (ОПК) первыми стипендиатами стали четыре представителя федерального казенного предприятия «Нижнетагильский институт испытания металлов»: инженер-программист Константин Воробьев, инженер-измеритель - начальник лаборатории Максим Козлов, инженеры-конструкторы Дмитрий Мезенин и Антон Чупахин.



Молодые работники института испытания металлов (слева направо) Максим Козлов, Константин Воробьев, Дмитрий Мезенин, Антон Чупахин - первые президентские стипендиаты в оборонке.

Каждый из представленных молодых работников института испытания металлов внес личный вклад в научно-технические и производственно-технологические достижения предприятия.

Кроме испытателей в числе первых стипендиатов также молодые работники ОАО «НПК Уралвагонзавод» и ОАО

«Уральское конструкторское бюро транспортного машиностроения».

Указ президента РФ Д. А. Медведева «Об осуществлении государственной поддержки молодых работников организаций оборонно-про-

мышленного комплекса Российской Федерации» был утвержден 29 апреля 2010 года. Его цель - сохранение и укрепление кадрового потенциала в данной отрасли.

Администрация и коллектив института испытания

металлов поздравили стипендиатов и пожелали дальнейших творческих успехов в научно-технической деятельности.

Елена ГЕНЕРАЛОВА, пресс-секретарь института испытания металлов.

## Здания аэропорта пока нет. Но будет

На прошлой неделе в рамках совещания с участием представителей администрации города и Нижнетагильского института испытания металлов решался вопрос о возможности реконструкции аэродрома «Салка».

Помимо нынешнего состояния аэродрома на обсуждение были вынесены юридические и организационные моменты.

Сегодня аэродрома как такового нет, есть лишь аэродром с единственной взлетной полосой, действующий в экспериментальных целях, - говорит начальник управления стратегического развития администрации города Вахтанг Ахалая. - Появятся ли в результате реконструкции дополнительные взлетные полосы, решать пока рано. Сейчас речь идет лишь о потенциальной возможности строительства на этом объекте.

В ближайших планах - поиск инвесторов. Необходимо расширить

функционал аэродрома и вернуть ему гражданское значение. В будущем здесь, возможно, появится здание аэропорта, которого сейчас нет.

Напомним, что идея реконструкции возникла в связи с созданием под Верхней Салдой территории особой экономической зоны «Титановая долина». Возможность гражданских грузопассажирских перевозок привлечет инвесторов, а потому выгодна практически всем предприятиям Нижнего Тагила и Верхней Салды.

Елена ОСИПОВА.

## Нижнетагильское отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия «Единой России» отметила свое пятилетие.

На сегодняшний день в Нижнем Тагиле 195 молодогвардейцев. Организация объединила ребят с активной гражданской позицией. Они пытаются сделать жизнь тагильской молодежи ярче и интереснее. Только в прошлом году по инициативе «Молодой гвардии» были проведены фестиваль молодежных субкультур, танцевальный молодежный марафон «Ночь трезвости», рок-концерт в День молодежи, акция «Георгиевская ленточка».

Поздравить юбиляров в городской Дворец молодежи пришли руководители Свердловского регионального штаба «Молодой гвардии «Единой России», члены политсовета местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», депутаты, представители администрации города, предприятий и общественных организаций. Самых активных молодогвардейцев наградили почетными грамотами, а новоиспеченным членам организации торжественно вручили удостоверения.

Предшественницей молодогвардейцев была общественная организация «Молодежное единство», созданная десять лет назад, - рассказал руководитель Свердловского регионального отделения МГЕР Алексей Коробейников. - Ей на смену пришли молодогвардейцы. Кстати, в Нижнем Тагиле одно из самых активных отделений. Организация растет и укрепляется, только за последние два года при ее участии прошло более 700 массовых мероприятий.

Молодогвардейцы смогли создать добрые традиции и всегда были максимально активны, - говорит заместитель секретаря политсовета местного отделения ВПП «ЕР» Валерий Симонов. - Несмотря на это стали лучшей среди молодежных организаций нашего города в 2010 году.

Владимир ПАХОМЕНКО.



\* Руководитель Нижнетагильского отделения «Молодой гвардии» Вячеслав Сторожов награжден грамотой за активную работу.

## В стране и мире

### Медведев уволил главного авиастроителя

Президент «Объединенной авиастроительной корпорации» (ОАК) Алексей Федоров уволен со своего поста. Пост Федорова займет глава холдинга «Сухой», первый вице-президент ОАК Михаил Погосян.

Решение об отставке Федорова стало следствием невыполнения поручений президента России по подготовке инновационных программ госкорпорации. ОАК была создана в 2006 году для слияния авиационных активов на базе государства. В ее состав входят крупнейшие авиапроизводители России, в том числе «Сухой», «Ильюшин», «Иркут», «Туполев» и другие.

### Минсельхоз распечатает зерновой фонд

Товарные интервенции на рынке зерна начнутся 4 февраля, сообщил вчера на пресс-конференции замглавы Минсельхоза Сергей Королев.

«Главная задача интервенций - сократить дефицит зерна в тех пострадавших от засухи регионах, где развито животноводство», - отметил замминистра. По его словам, ситуация на рынке достаточно благоприятна для сельхозпроизводителей. «Цены высокие, те регионы, которые не пострадали от засухи, получают даже сверхприбыль», - подчеркнул С. Королев. В качестве примера он привел Алтайский край. Вместе с тем, замглавы ведомства указал, что 9,5 млн. тонн зерна, находящихся сейчас в интервенционном фонде, достаточно для того, чтобы влиять на ценовую ситуацию на рынке. В рамках интервенций планируется продавать до 500 тыс. тонн продукции ежемесячно. Минимальная цена продажи установлена на уровне 6 тыс. руб. за тонну, но не ниже цены приобретения.

### Как ранее отмечал премьер-министр Владимир Путин, продовольственное зерно будет направлено в Москву, Санкт-Петербург, Московскую и Ленинградскую области, а фуражное - в регионы, которые нуждаются в развитии животноводства.

Внутренняя потребность страны в зерновых ресурсах на текущий сельскохозяйственный год оценивается в 77 млн. тонн. Количество собранного зерна (чуть более 60 млн. тонн) и переходящие запасы (26,3 млн. тонн) позволяют создать задел и на 2011 год. По итогам минувшего года в России было собрано 97 млн. тонн зерна, в 2008 году - 108 млн. тонн.

### Какой будет инфляция?

Инфляция в России в 2011 году может достичь 7-8 процентов при официальном прогнозе 6-7 процентов, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на замглавы Минэкономразвития Андрея Клепача.

В январе 2011 года, по мнению Клепача, инфляция в России составит 2,3 процента, что несколько выше, чем изначально ожидало Минэкономразвития.

### Россияне застряли в Египте

Пассажиры рейса египетской национальной авиакомпании ЕгуртАй, который должен был вылететь в Москву утром во вторник, 1 февраля, пока вынуждены оставаться в Египте.

Причиной стала отмена авиаперевозчиком всех своих рейсов с 17.00 (18.00 по московскому времени) понедельника до 10.00 (11.00 по московскому времени) вторника.

«В аэропорту полный бардак, очень трудно попасть в зал вылета, на информационных табло нет вразумительной информации», - приводит агентство слова одного из пассажи-

ров, пытающегося вылететь в Москву. В Египте, по разным оценкам, сейчас находятся от 40 до 60 с лишним тысяч россиян, большинство из которых (по данным Ростуризма - 40 тысяч человек) составляют отдыхающие. Об эвакуации своих сотрудников объявили российские компании. Сообщалось, что в туристических зонах сохраняется относительно спокойствие, в то время как в крупных городах, в том числе в Каире, продолжаются массовые беспорядки. Протестующие требуют отставки президента страны Хосни Мубарака. По неподтвержденным данным, уже погибли от 100 до 150 человек. Вчера в Каире начался протестный «Марш миллиона». Аналогичная акция была анонсирована в Александрии.

### Санкции против Белоруссии

США ввели новые санкции против Белоруссии, сообщается на сайте Госдепартамента Соединенных Штатов.

Госдеп расширил список белорусских чиновников, которым запрещен въезд в США. Все они, как сообщается, ответственны за репрессии в отношении белорусской оппозиции. Кроме того, отныне гражданам США будет запрещено вести бизнес с двумя дочерними компаниями государственного концерна «Белнефтехим» - ОАО «Лакокраска» и ОАО «Полочк Стекловолокно». Также заморожено осуществление сделок с самим «Белнефтехимом». Во внешнеполитическом ведомстве также добавили, что приветствуют введение Евросоюзом 31 января санкций в отношении высокопоставленных белорусских чиновников. Они, в том числе, запрещают въезд в ЕС президента Белоруссии Александра Лукашенко, двух его сыновей и многих представителей высшего руководства страны.

### «Газпрому» позволено...

Премьер-министр РФ Владимир Путин подписал распоряжение, согласно которому корпорация «Газпром» получила право иметь собственную частную охранную организацию.

В феврале 2010 года российское правительство выпустило постановление, запрещающее ЧОПам входить в состав компа-

ний, занимающихся какой-либо деятельностью, кроме охранной. Вместе с тем, для некоторых компаний, в частности, естественных монополий, была сохранена возможность претендовать на сохранение в своем составе охранных организаций. ОАО «Газпром» стало первой компанией, которой разрешено это сделать. В 2007 году был принят закон, разрешивший «Газпрому» и «Транснефти» обеспечить своих охранников оружием для защиты нефте- и газопроводов. Необходимость этого объяснялась тем, что многие участки нефте- и газопроводов находятся далеко от населенных пунктов и, соответственно, отделены милиции, и потому нуждаются в дополнительной охране.

### Сорван план хакеров

В Москве сотрудники управления экономической безопасности ГУВД предотвратили многомиллионные хищения денег со счетов 457 компаний в 96 банках.

Сотрудники милиции узнали о том, что преступная группа, в которую входят профессиональные хакеры, завладела паролями к доступу управления счетами клиентов в 96 российских и зарубежных банках. Преступники похитили электронные ключи 457 компаний. Милиционеры установили, что на центральном сервере хакеры хранили банковские ключи от систем дистанционного банковского обслуживания, а также логины и пароли клиентов банков. Банковские ключи, логины и пароли 457 клиентов были похищены хакерами с помощью вредоносного программного обеспечения. По заключению специалистов, хищение паролей стало возможным в связи с нарушением порядка хранения ключей доступа, а также несвоевременным обновлением системного и антивирусного программного обеспечения.

По сообщению Лента.Ру, РИА «Новости», Известия.Ру, Gzt.Ru подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 29,65 руб. -15 коп.  
€ 40,74 руб. +15 коп.  
4 607 174 117 0018 2 3 1 7 1



# Хлорелла улучшит качество воды

ЭКОЛОГИЯ

С 25 января в нашем городе начался период опытных лабораторных испытаний влияния водоросли хлорелла на качество воды питьевых Черноисточинского и Верхне-Выйского прудов.

Это произошло в соответствии с решением, принятым в конце декабря 2010 года на совещании при главе города, в заседании которого приняли участие представители администрации, экологи и другие специалисты ряда промышленных предприятий.

Проблема улучшения качества питьевой воды давно беспокоит и жителей, и руководство Нижнего Тагила: при интенсивном размножении сине-зеленых водорослей происходит цветение воды, а при массовом их отмирании образуются ядовитые вещества. Как следствие – засоряются агрегаты насосных станций, гибнет рыба и т. п. Но попытки эксплуатировать водоемы предприятий свести к минимуму влияние сине-зеленых водорослей на мутность, цветность, прозрачность, запах и другие показатели состояния воды серьезными успехами пока не увенчались. Между тем, в ряде российских городов с высокой результативностью применяется альгоцеоз – метод реабилитации водоемов путем подавления роста сине-зеленых водорослей. В минувшем году подобные работы выполнялись и в Нижнетагильском водохранилище в рамках договора, заключенного между ОАО «НТМК» и НПО «Алгобиотехнология» (г. Воронеж). Оказывается, внесение хлореллы в этот водоем, загрязненный промышленными стоками, активизировало в нем процессы самоочищения. Содержание нефтепродуктов снизилось почти вдвое, а таких тяжелых металлов, как марганец, медь, цинк – соответственно в 6 раз, на 20% и в 4 раза. Одним из важных свидетельств улучшения качественных характеристик воды в Нижнетагильском пруду летом 2010 года было отсутствие отдела управления Роспотребнадзора по Нижнему Тагилу и Пригородному району открыть купальный сезон для тагильчан.



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА (архив).

По информации руководителя ООО НПО «Алгобиотехнология» Владимира Лухтанова, этот метод с высокой эффективностью используется сегодня на Пензенском, Волгоградском, Цимлянском, Ижевском, Матвеевском, Белоярском водохранилищах хозяйственного назначения. Вывод: прозрачность воды достигла 2,5-3 метров, снизился индекс загрязнения (уменьшилось содержание нитритов, нитратов, фосфатов и т. п.). Водоросль хлорелла, оздоравливающая водоемы, признана ветеринарными службами безопасной. Таким образом, технология может применяться не только для улучшения качества воды в прудах, в том числе и перед подготовкой, но и для доочистки перед сбросом в водоем после обработки на очистных.

Технология заинтересовала участников совещания, которые высказались за то, чтобы провести эксперименты с применением хлореллы на базе Верхне-Выйского и Черноисточинского водохранилищ, но при соблюдении некоторых условий. Так, например, по мнению руководителя Нижнетагильского отдела РПН Юрия Бармина, технологию биологической реабилитации воды необходимо согласовать с органами Роспотребнадзора или Минздрава, а также изучить статистику влияния метода на уменьшение содержания вирусов в воде. Директор ООО «Водоканал-НТ» Сергей Усольцев сообщил, что прошедшим летом сине-зеленые водоросли бурно цвели более месяца. Этот процесс пагубно сказывается на Черноисточинском водоеме, который отличается малой глубиной. Что касается Верхне-Выйского, то из-за отсутствия сооружений водоподготовки на его гидроузле проблема улучшения природных качеств питьевой воды представляется в настоящее время особенно актуальной.

Запланировано, что лабораторный эксперимент продолжится до 10 февраля текущего года. И, в случае обнадеживающего результата, к весне отделу по экологии и природопользованию комитета городского хозяйства администрации города совместно с Водоканалом предстоит разработать программу внедрения технологии биологической реабилитации водных источников Нижнего Тагила. Одним из источников финансирования станет раздел городского бюджета «Охрана окружающей среды». Кроме того, вопрос о выделении средств на мероприятия по улучшению качества воды на выходе после очистных предстоит проработать предприятиям, эксплуатирующим эти сооружения.

Ирина СЕДОВА.

ЭКОНОМИКА

На Высокогорском ГОКе введена новая программа ЭТРАН, или электронная накладная, предназначенная для работников предприятия железнодорожного транспорта. Благодаря ей сотрудники теперь экономят время при подаче заявок на отправку грузов.

На многих других предприятиях города эта программа установлена уже несколько лет. Железнодорожники ВГОКа до сих пор оформляли накладные на бумаге и отправляли их на другой конец города с посылным. Сейчас они подключены к серверу ЭТРАНа: берегут время и силы, а также получают все необходимые сведения, планируют и ежемесячно отслеживают заявки на отправку грузов.

Для предприятия новшество актуально еще и потому, что ВГОК – один из самых протяженных комбинатов, его цехи разбросаны в различных частях города и за его пределами.

– Заявки мы согласуем со станцией Смычка, где железная дорога ВГОКа заканчивается и начинаются пути РЖД, – говорит начальник отдела железнодорожных перевозок Ирина Саканцева. – Через программу мы можем отследить, сколько вагонов отгружено и сколько осталось до выполнения месячного плана. Это помогает нам избежать штрафов за невыполнение заявки и достигнуть полной уязвки в документах. Более того, мы также можем высчитать, почему заявка не закрыта, если такое произошло. Правда, пока идет отладка работы в ЭТРАНе, нам приходится дублировать электронные документы бумажными. В дальнейшем в этом уже не будет необходимости.

На ВГОКе, в основном, приходится транспортировать строительные грузы – щебень, флюсы, концентрат, кокс и мрамор с Высокогорского обогатительного и Лебяжинского агломерационного цехов. Больше всего концентрата – более 2000 вагонов в месяц.

Мы побывали на станции



\* Татьяна Воронина.



\* Ирина Саканцева.

Площадка. В сутки через станцию Площадка проходит около 300 вагонов – по 150 в том и другом направлениях. Такой транспортный поток теперь стало гораздо легче контролировать.

– Сначала было тяжело, дико работать по новой схеме, – признается старший приемосдатчик груза и багажа станции Татьяна Воронина. – Однако перейти на нее настойчиво рекомендовали РЖД, и нам постепенно пришлось привыкнуть к программе. Сейчас мы оценили ее преимущества и ждем, что вскоре сможем вовсе отказаться от бумажных накладных. Мы не только заранее знаем все о составе, который должен прийти на станцию с минуты на минуту, но и отслеживаем ошибки в документации. Если они обнаруживаются, отправляем состав обратно на ВГОК и не передаем РЖД. Раньше мы не имели никакой информации о прибывающих вагонах, принадлежат ли они комбинату или следу-

ют транзитом клиентуре, не имеющей к нам отношения. Все это выяснялось, когда вагоны останавливались и нам предъявляли документы.

Всего на предприятии действуют десять станций, но не все оснащены программным обеспечением. Этого и не требуется. Необходимую информацию на места можно передавать и по внутреннему серверу комбината. Однако проблема в том, что не на каждой станции есть компьютер, и железнодорожники очень надеются, что в скором времени ситуация исправится.

Что касается Свердловской железной дороги, здесь программа действует с 2002 года. Поначалу ее устанавливали только в крупных организациях-грузоотправителях, однако со временем появилась возможность обслуживать и небольшие предприятия. РЖД мотивируют это желанием со временем полностью отойти от работы с бумажными документами. К примеру, уже



\* Грузовые вагоны.

сейчас у предприятий есть возможность использовать так называемую электронную цифровую подпись, которая является своего рода ключом и открывает доступ

к электронным документам. Сейчас во всем мире грузоперевозки оформляются безбумажным способом, в различных странах используют свои программы. ЭТРАН

– инновационная разработка РЖД, однако эксклюзивной не является и во многом похожа на зарубежные аналоги.

Елена ОСИПОВА.

ФОТОФАКТ

## Наш дом заваливают снегом!

Жители дома 26 по улице Жуковского прислали в редакцию этот снимок и два письма с множеством подписей и исчерпывающими комментариями:

– По соседству с нашим домом готовят к открытию после ремонта детский сад №25. Начиная с декабря снег с территории садика вывозят и сваливают у домов 22 и 26. При таянии вся вода потечет в подвал, где оборудование и сети. Хотим, чтобы снег был вывезен в специально отведенные для этого места.

– Автопогрузчиком сгребли весь снег на нашу парковочную зону, где растут деревья, а рядом проходят коммуникации: отопительные сети, телефонный и электрический кабели. Если что случится, аварийным службам не справиться – снега целая гора! Она угрожает затоплением нашему дому, который только что отремонтирован.

Кто дал указание завалить нас снегом, в управляющей компании не знают. Видимо, специалисты, отвечающие за ремонт детского сада и подготовку его к открытию. Хорошо бы они распорядились также убрать завалы с нашей территории!

Подготовила Ирина ПЕТРОВА.

\* По словам наших читателей, с момента съемки горы увеличились в размерах. Фото предоставлено жителями домов.



## ...открыт памятник Борису Ельцину

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но именно тогда были заложены основы рыночной экономики, принята всеобщая Конституция, основной документ современного и сильного государства. «Борис Николаевич любил свою страну. Он сам был ее частью, решительным и смелым человеком, который никогда не шел на компромиссы. Он всегда продвигал свою позицию. Это всегда не просто, но в определенной ситуации крайне необходимо. Такая сила характера и помогла нашей стране выдержать тяжелый период, выжить в тот самый сложный момент, когда закладывались основы нашей новой государственности», – отметил Дмитрий Медведев.

В этом году новой России исполнится двадцать лет. Если исходить из традиционной историографии – на будущий год нашему государству исполнится 1150 лет. В этом, по словам Дмитрия Медведева, есть и преемственность, и символ обновлений. Нынешняя Россия должна быть благодарна президенту Ельцину за то, что страна не свернула с пути изменений, провела очень сложные преобразования и сегодня движется вперед.

«Мы присутствуем при открытии памятника. В нем воплощены лучшие черты Ельцина. Решительность и воля – вот, что характеризует этот монумент. Я думаю, это те черты, которые отличали

гражданина Российской Федерации Бориса Ельцина», – сказал Дмитрий Медведев.

Наина Ельцина подчеркнула, что Борис Николаевич целиком себя отдавал работе, жил проблемами страны и нашего общества, прикладывал все усилия, чтобы изменить их в лучшую сторону. Она поблагодарила автора памятника за создание столь весомого произведения на исторической родине первого президента страны.

Затем Дмитрий Медведев, родные и близкие Бориса Николаевича, губернатор Александр Мишарин возложили цветы к открытому монументу. Отметим, что сам монумент, как и исторический размах Бориса Николаевича, впечатляет своими размерами: его высота составляет около 10 метров, структурно он состоит из нескольких кусков мрамора весом 15 тонн каждый. «Этот памятник – не обелиск, а глыба, глыба в движении, какой и был Борис Николаевич», – дал оценку своему произведению его автор скульптор Георгий Франгулян.

Напомним, что через два года рядом с открытым монументом разместится Центр исторического наследия первого Президента России, сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области.



## Уральская панорама

Совет при президенте России впервые прошел в Екатеринбурге

Дмитрий Медведев провел в Екатеринбурге выездное заседание совета при президенте России по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека, сообщили агентству ЕАН в департаменте информационной политики губернатора. На заседании обсуждались вопросы защиты детей от насилия, борьбы с детской наркоманией, проблемы экстремизма и террора.

Подобная встреча за пределами Москвы состоялась в истории совета, существующего с 1993 года, впервые. В заседании принял участие и губернатор Свердловской области Александр Мишарин. Прямо на заседании президент подписал указ о расширении состава совета и пожелал его участникам плодотворной работы.

Кстати. В столице Среднего Урала позавчера успешно прошел региональный форум под девизом «Гражданское общество – модернизация России», на котором были обсуждены многие проблемные вопросы социально-экономического характера.

«Ельцин: Человек. Эпоха. Мы» – в краеведческом музее

Федеральный выставочный проект «Ельцин: Человек. Эпоха. Мы» открылся вчера в стенах краеведческого музея Екатеринбургского агломерационного цеха, сообщили агентству ЕАН в учреждении культуры.

Выставка познакомит зрителя с периодом правления Бориса Ельцина – одним из самых противоречивых этапов в истории России, временем перехода общества из одной формы в другую. Вместе с тем, это и этап появления новых стратегий, этап болезненный, но «живой», сопровождающийся, тем не менее, позитивными изменениями всего государства и общества. Выставка продолжит свою работу до 10 марта.

Молочные кухни остались без продуктов

Молочные кухни на Среднем Урале со вчерашнего дня остались без продуктов для малышей.

Специалисты в сложившейся ситуации винят регионального минздрав, который заблаговременно не заключил контракт на поставку молочной продукции с поставщиками. В министерстве парируют, поясняя, что возникли некоторые технические сложности с объявлением аукциона по детскому питанию, однако к концу февраля ситуация выправится. Как передает корреспондент «Нового Региона», в Свердловской области истек срок контракта на поставку продукции в молочно-раздаточные пункты, которые работают практически во всех уральских городах, для питания детей в возрасте до трех лет. Договор между региональным минздравом с предыдущим поставщиком молока – ЗАО «Первая молочная компания» закончился, а нового до сих пор не заключено. Это означает, что малыши на Среднем Урале остались без продукции молочных кухонь на неопределенное время.

Есть куда жаловаться на милицию

В Екатеринбурге вчера заработала приемная общественного совета при ГУВД по Свердловской области. Служба будет при-

2 февраля в общественных приемных ВПП «Единая Россия» будет проходить прием граждан.

Общественная приемная Ленинского района (Горошниковая, 56, каб. 101, тел.: 41-95-98) – Владимир Федорович ПЕГАШКИН – директор НТИ (ФУРФУ), время приема: 16.00 – 18.00.

Общественная приемная Дзержинского района (Окунева, 22, каб. 204, тел.: 33-59-83) – Валентина Леонтьевна ДМИТРИ-СЕНКО, время приема: 15.30 – 17.30.

Общественная приемная Тагилстроевского района (Гвардейская, 26, каб.10, тел.: 32-92-68) – Владимир Викторович СЕМКОВ, время приема: 16.00 – 17.30.

нимать обычных граждан с жалобами на работу милиции, и самих стражей порядка по личным вопросам.

Как сообщили вчера «Новому Региону» в пресс-службе Свердловского ГУВД, общественный совет при областном милицейском главке был создан в 2007-м году как совещательный орган. Его возглавил экс-начальник ГУВД генерал-лейтенант в отставке Владимир Воронков, а в состав вошли известные и уважаемые жители региона. Общественный совет полностью переходит в формат «обратной связи» с населением и сотрудниками органов внутренних дел. Теперь в приемную, расположенную по адресу: Маршала Жукова, 3, от граждан будут приниматься жалобы, связанные с работой милиции, и обращения самих стражей порядка и ветеранов милицейской службы по ряду вопросов. Все желающие могут записаться на прием в приемную общественного совета при ГУВД по Свердловской области по телефону: (343) 359-88-38.

Создан департамент ветеринарии

В органах власти Свердловской области создана новая структура – департамент ветеринарии. До сих пор данное направление курировало министерство сельского хозяйства и продовольствия.

Как сообщили «Уралинформбюро» в минсельхозе, в ближайшее время облправительство определит штатное расписание, структуру и сферу ответственности нового департамента. Предполагаемая численность его сотрудников – 24 человека. Под крыло ведомства перейдет полсотни ветеринарных учреждений региона.

По сообщениям ЕАН, «Новый Регион», «Уралинформбюро» подготовила Надежда СТАРКОВА.



сегодня - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год)

из почты

Он видел совсем другую войну...

Взмах дирижерской палочки – легкий, грациозный, но в то же время повелевающий. Сделав глубокий вдох, оркестранты прильнули губами к духовым инструментам...

Она так и не осуществилась, хотя желание стать музыкантом у юноши из ремесленного училища было искренним и осознанным...



Николай Дузенко. Фото 1948 года.

«Наверное, мне будет здесь скучно. Ты не против, если я иногда буду навещать старых друзей?» Молодая жена решила, но успокоилась: «А вдруг новоспеченный супруг будет проводить там все свободное время?»

Но опасения оказались напрасными. За военные годы, полные лишений и страданий, он так наскитался и наголодался, что ни разу не воспользовался предоставленным ему правом.

Хотя отец так и не стал музыкантом, дальнейшая его жизнь сложилась удачно. С 1957 года и до пенсии работал инженером-конструктором в отделе 10 Уралвагонзавода...

В 2000 году, когда отца уже не было в живых, я впервые побывала в Волгограде, посетив все памятные места этого героического города...

Николаю Дузенко дали поручение – найти бездомных детей-сирот для отправки их в тыл. Голодных перепуланных ребятишек искали по подвалам, помойкам, в канализационных люках...

С января 1943 года отец уже начал работать на Уралвагонзаводе (тогда он назывался «завод №183 им. Коминтерна»)

Когда я снова оказалась на палубе теплохода, на котором проходила наш речной круиз, увидела, что многие пассажиры – с цветами. Оказывалась, существует традиция: теплоход дает длинный гудок в память о погибших защитниках города...

Розы, гвоздики, ромашки тихо покачивались на волнах великой реки. Надсадный тревожный гудок теплохода напомнил мне рассказ отца о том, как с воем пронесли над головами немецкие «юнкеры».

После того, как отец женился на моей маме и переехал в уютную, всегда опрятную и хлебосольную квартиру, где она жила вместе с родителями, он поначалу растерялся и сказал:

Наталья ДУЗЕНКО.



Комсомольский билет Николай Дузенко получил в мае 1942 года в Сталинграде.

Когда началась война, мой дед - Яков Андреевич, уходя на фронт, дал сыну наказ: «Ни в коем случае не оставайся под врагом. Лучше в холоде, голоде жить, но только со своими!»

Старый вояка знал, что говорил: для него это была уже четвертая военная кампания, с которой ему также повезло вернуться невредимым. Суровый, молчаливый хохол был одним из самых работающих и зажиточных крестьян в украинском селе Кунье Харьковской области...

Столь же категоричные нравственные правила внушал сыну и дочери, например – не играть в карты, не сквернословить. Эти наставления мой отец неукоснительно соблюдал всю жизнь: ни разу не перекинулся даже в «подкидного»...

Как и завещал отец, вскоре после объявления войны 16-летний Коля пришел на пункт эвакуации. Собирали нас, около трех сотен пацанов от 14 до 16, и шли мы пешком из Харьковской области аж до самого Донбасса...

Ой, да что ж вы зрели, бисово племя, – голосила вслед убегающему вору хозяйка. У дитыни последний хлеб отняли!

Парень бежал что есть мочи, не оглядываясь, и прямо на бегу впился зубами в свежеспеченную краюху, но проглотить кусок так и не успел. Короткая автоматная очередь и солдаты молча обходили

распластанное на пыльной дороге безжизненное тело. В глазах солдата застыл даже не ужас – удивление, а во рту – надкушенная ворванная булка. Нажавшему на курок командиру не потребовалось вести дополнительную воспитательную работу на тему «красть – грешно».

После памятного «маршброска» отец попал в Сталинград, где обстановка пока еще была мирная. Большой красивый город произвел на сельского хлопца неизгладимое впечатление. Наскоро закончив обучение в ремесленном училище, он устроился на тракторный завод, где в мае 42-го был принят в ряды ВЛКСМ. В самые суровые дни испытаний он не расставался с комсомольским билетом...

С каждым днем обстановка становилась тревожнее. В августе враг был уже на подступах к Сталинграду. Начались бомбежки. Кроме бомб немцы забрасывали город листовками, обещавшими щедрые посулы тем, кто примет фашистский ре-

жим. Среди поверивших этим агиткам были и родственники отца, которых он считал друзьями. Конфликт с ними принял нешуточный оборот – двое самых рьяных отщепенцев пригрозили отцу и его приятелю смертью.

После этой сорры мы жили как на пороховой бочке. Я даже спал с топором в руке – любой момент мог стать для нас последним. И что самое страшное – мы могли погубить от руки не врага, а тех, с кем еще недавно делились последним, с горечью рассказывал он.

Из обрывистых воспоминаний отца я, к сожалению, не поняла, почему он не пошел в первые эшелоны эвакуации. Лишь намотавшему на тракторный завод, когда прежде закрытые документы стали достоянием гласности, узнала, что Сталин сознательно затягивал этот процесс и даже издал приказ, согласно которому мирные жители стали заложниками последующих трагических событий. По замыслу главкомандующего, город, названный его именем, должен был устоять любой ценой. Остававшееся в нем гражданское население было гарантом того, что люди будут обороняться до последнего.

Повсюду звучали призывы – не поддаваться панике. Но население все равно пыталось покинуть Сталинград любыми способами, пере-

правляясь через Волгу на лодках, плотах. Немецкие летчики, перед тем как вести прицельный огонь, развлекались, пугали беженцев: на бреющем полете пронесли прямо над головами. Нервы не выдерживали, многие прыгали в воду. После таких налетов по Волге плавали трупы, нехитрый скраб, детские игрушки.

Зато технику, заводское оборудование в сопровождении специалистов вывозили экстренным порядком круглосуточно. Этим решили воспользоваться дезертиры – солдат и офицер, раздобывшие себе рабочую одежду и при посадке в вагон предстали как раба-ботники одного из цехов тракторного завода.

Обман раскрыли почти сразу. Самозванцам дали по лопате и приказали рыть себе могилы. Молодой солдат молил о пощаде, плакал и оправдывался, но его никто не слушал. На глазах у сотен людей, среди которых был и мой отец, дезертиров казнили.

Вражеская авиация продолжала утюжить город. В руины превращались жилые дома, больницы. Проходя мимо разрушенного здания госпиталя, отец увидел нас, переезжавшего бойца с паспортым животом. «Братиска, пристрели!» – корчась от боли, просил он. Раненых вывозили так поспешно, что в машину закидывали как

дрова, не обращая внимания на вопли и стоны: дорога была каждая минута.

Николаю Дузенко дали поручение – найти бездомных детей-сирот для отправки их в тыл. Голодных перепуланных ребятишек искали по подвалам, помойкам, в канализационных люках. Всю эту «республику ШКИД» в сопровождении сталинградских комсомольцев эвакуировали на Урал. К сожалению, довезли не всех – самые истощенные и больные погибли.

С января 1943 года отец уже начал работать на Уралвагонзаводе (тогда он назывался «завод №183 им. Коминтерна»)

Когда я снова оказалась на палубе теплохода, на котором проходила наш речной круиз, увидела, что многие пассажиры – с цветами. Оказывалась, существует традиция: теплоход дает длинный гудок в память о погибших защитниках города, и все бросают их в Волгу.

Розы, гвоздики, ромашки тихо покачивались на волнах великой реки. Надсадный тревожный гудок теплохода напомнил мне рассказ отца о том, как с воем пронесли над головами немецкие «юнкеры».

После того, как отец женился на моей маме и переехал в уютную, всегда опрятную и хлебосольную квартиру, где она жила вместе с родителями, он поначалу растерялся и сказал:

ТЕЛЕФОНЫ рекламной службы «Тагил-пресс»: 41-50-09, 41-50-10

Наркосбытчики арестованы

С января наступившего года в системе уголовного розыска Свердловской области созданы специализированные подразделения, работа которых направлена на изобличение лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотических средств.

В Нижнем Тагиле такой отдел (отдел №1 оперативно-розыскной части уголовного розыска №5 ГУВД по Свердловской области) сформирован из сотрудников, которые не менее 6 лет проработали в УРпо по данному направлению, то есть имеют необходимые профессиональные навыки.

Несмотря на то, что подразделение только создано, следовательно, имеются трудности, связанные с материальной базой и иными организационными вопросами, оперативники уже в этом году успели провести ряд успешных операций.



Так, 20 января у магазина «Флаган» на улице Матросова был задержан 22-летний житель Тагилстрояевского района, у которого в ходе личного досмотра сотрудники милиции изъяли 48,7 грамма героина. Чтобы облегчить себе наказание, предусмотренное законом за приобретение наркотических средств в особо крупном размере с целью сбыта, задержанный пошел на сотрудничество с милиционерами.

Встречу с наркоторговцем назначили на следующий день. Когда в 9 часов вечера белая «Тойота» подъехала к кафе на Черноисточниковском шоссе, ее уже ждали оперативники. На коврике перед передним пассажирским сиденьем был обнаружен полиэтиленовый сверток с белым комкообразным веществом.

Исследование в экспертно-криминалистическом центре ГУВД показало, что это вещество – героин весом 43,3 грамма, хотя покупатель заказал ровно 50 граммов. При обыске в квартире наркоторговца на улице Рябиновой сотрудники милиции изъяли еще 102 грамма героина.

Через три дня была взята под стражу еще одна сбытчица наркотиков.

Изобличить 35-летнюю жительницу Гальянки помогли бдительные граждане, которые сообщили в дежурную часть, что из окна первого этажа одного из домов на Уральском проспекте идет бойкая торговля «белой смертью». Сотрудники уголовного розыска взяли под наблюдение указанный адрес и задержали покупателя, который приобрел три дозы героина. Следующая сделка происходила уже под контролем оперативников. В форточку в обмен на деньги, полученные таким же способом, хозяйка квартиры выбросила пачку из-под сигарет. На глазах у понятых милиционеры извлекли из нее сверток с героином.

По указанным фактам возбуждены уголовные дела, наркосбытчики арестованы.

Елена САПРЫКИНА. Фото пресс-службы ГУВД.

ТУЗ: талантливые, умные, зазорные

В филиале №7 центральной городской библиотеки прошла семейная игра «ТУЗ: талантливые, умные, зазорные».

Мероприятие проходило в рамках цикла воскресных встреч «Папа, мама, я – читающая семья» и было посвящено двум литературным датам: 75-летию со дня издания книги «Золотой ключик, или Приключения Буратино» А.Толстого и 120-летию со дня рождения писателя А. Волкова.

Родители и дети услышали рассказы об истории создания книги «Золотой ключик, или Приключения Буратино» и «Волшебник Изумрудного города». Всем понравившимся литературные викторины и творческие игры. Дети задорно и весело выполняли театральные обязанности Артемона – рычание льва, топот носорога, скрип крокодилий зубов и в вой театр, рисовали несуществующих животных, показывали пантомимой. Взрослые с удовольствием отгадывали шуточные загадки и головоломки.

Д. УНИКЕЛЬ, Ю. ТАБАТЧИКОВА, сотрудники библиотеки.

Техническая литература www.vizit-nt.ru. Магазин предлагает широкий выбор нормативно-технической литературы по различным отраслям производства в области охраны труда и промышленной безопасности.

ПОДПИСКА на I полугодие 2011 года «Тагильский рабочий»

Table with subscription rates for different categories like pensioners, students, and families. Includes 'Выходит 5 раз в неделю. Индекс 53833'.

Table with subscription rates for pensioners, disabled, and students. Includes 'Индекс 53833Л'.

Звоните: 41-49-62!

КОККЕР-СПАНИЕЛЬ, американский. Возраст – 2 месяца, окрас палевый, девочка, родители с родословной (есть документы). На щенков документы не оформлены. Цена – 7000 рублей, г. Верхняя Салда. Тел.: 8-904-544-20-55.

ОТДАМ в добрые руки собаку. Порода – китайский хохлатый, пушистый, без документов, возраст – 1 год, окрас светло-серый. Характер игривый. г. Верхняя Салда. Тел.: 8-908-918-54-54.

Благодарим городского совет ветеранов, совет ветеранов Дзержинского района, руководство, совет ветеранов и профком ОАО «Уралхимпласт», руководство и работников автоцеха НТМК, ООО «Реквием», друзей, соседей и знакомых, проводивших в последний путь Бориса Владимировича Кузнецова.

Семья Кузнецовых

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, знакомым, всем, разделившим наше горе и оказавшим неоценимую моральную и материальную поддержку в связи с кончиной нашего дорогого мужа, отца и дедушки Федора Васильевича Лющенко.

Жена, дети, внуки

2 февраля – год, как нет с нами дорогой и любимой мамы и бабушки Екатерины Семеновны САВЧЕНКО. Забыть нельзя, вернуть невозможно. Прощайте, пусть вы, кто знал эту замечательную женщину, помянут ее добрым словом. Дочь и родные

Дело врача отправлено в суд

Следственным отделом по Ленинскому району города Нижнего Тагила Следственного управления Следственного комитета по Свердловской области завершено расследование уголовного дела в отношении 49-летнего врача-невролога городской поликлиники №3 города.

Как сообщил старший помощник руководителя областного следственного управления по взаимодействию со СМИ Александр Шульга, доктор обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 285 Уголовного кодекса РФ (злоупотребление должностными полномочиями), частью 2 статьи 290 УК РФ (получение взятки за незаконные действия) и частью 1 статьи 292 УК РФ (служебный подлог).

По версии следствия, в январе 2010 года тагильский эскулап за денежное вознаграждение в размере 1950 рублей по просьбе местной жительницы оформил на ее мужа фиктивный лист временной нетрудоспособности сроком 10 дней. Больничный потребовался для того, чтобы оправдать отсутствие мужчины на рабочем месте в период отбывания последним наказания в виде административного ареста в спецприемнике управления внутренних дел.

Уголовное дело вместе с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ольга КУЛАЕВА.

Шизофреник «заминировал» здание ГУВД

На Среднем Урале психически больной мужчина «поднял на уши» здание ГУВД, сообщив о террористическом акте.

Как сообщили вчера «Новому Региону» в пресс-службе ГУВД по Свердловской области, ЧП случилось в минувший по-

недельник, примерно в 11.50. В это время в приемную начальника УВД города Серова позвонил неизвестный и сообщил, что милицейское здание вскоре взлетит на воздух. В связи с тревожным сообщением правоохранители предприняли меры по защите здания, оперативно эвакуировали сотрудников и посетителей УВД, выставили оцепление. После этого был начат тщательный осмотр помещений и прилегающей территории. Однако взрывного устройства обнаружено не было.

В 12.10 тот же неизвестный мужчина вновь позвонил в УВД Серова и сообщил, что он пошутил. Между тем, в ходе оперативно-розыскных мероприятий сыщики выяснили, что телефон, с которого поступило сообщение о бомбе, принадлежит местному неработающему инвалиду третьей группы, 1964 года рождения, который состоит на учете в психоневрологическом диспансере и страдает шизофренией. «Уже в 16.25 по линии «02» он снова позвонил и сообщил, как его ловят, – подметили в ГУВД по Свердловской области.

Сейчас сотрудники правоохранительных органов проводят по данному факту проверку.

Новый Регион – Екатеринбург.

Сгорел дом: два человека погибли, один пострадал

Частный жилой дом позавчера днем сгорел в Волчанске на улице Почтовой. В результате пожара два человека погибли, один получил ожоги 5% тела, – сообщает пресс-служба ГУ МЧС РФ по Свердловской области.

Как уточняют в пресс-службе, тела погибших женщины и мужчины были найдены при тушении пожара. Еще один пострадавший – сын погибшей женщины, получил ожоги I-II степени 5% тела, кистей рук и лица. Медицинская помощь ему была оказана прямо на месте происшествия, состояние молодого человека оценивается как удовлетворительное.

Как выяснили дознаватели, причиной пожара стала неосторожность самих погибших при курении в нетрезвом состоянии.

АПИ.



об этом говорят

# Лужкову выдали британскую визу

Бывшему мэру Москвы дано для воссоединения семьи.  
По данным СМИ, дочери Лужкова Ольга и Алена пытаются поступить в Великобританию в вуз. Как подчеркнул собеседник ИТАР-ТАСС, ни о каком виде на жительство в Великобританию в отношении Лужкова речи не идет.

бывшему мэру Москвы дано для воссоединения семьи.

По данным СМИ, дочери Лужкова Ольга и Алена пытаются поступить в Великобританию в вуз. Как подчеркнул собеседник ИТАР-ТАСС, ни о каком виде на жительство в Великобританию в отношении Лужкова речи не идет.

По данному агентству, Елена Батурина имеет особую британскую бизнес-визу, поскольку она является крупным инвестором, имеющим значительные финансовые интересы в британской экономике. Благодаря этой визе она может сперва получить вид на жительство, а затем претендовать на британское подданство.

Ранее издание Life News утверждало, что Лужков получил в Великобритании вид на жительство. В то же время официально посольство Великобритании в России эту информацию не подтвердило, заявив через свою пресс-службу «Интерфаксу», что не комментирует индивидуальные визовые случаи.

В январе Лужков безуспешно пытался получить вид на жительство в Латвию. Однако на его просьбу из Риги пришел ответ, в котором говорилось, что фамилия бывшего мэра Москвы находится в списке граждан, чье пребывание на территории Латвии является нежелательным.



По словам источника агентства, виза выдана Лужкову с учетом того, что в Лондоне находится его жена Елена Батурина и две дочери. Таким образом, разрешение на въезд в Великобританию

## Футбол

# На вершине - «Вагонка»!



\* Эпизод матча.

В выходные состоялись четвертый и пятый туры зимнего первенства города по футболу. Соревнования миновали экватор и впервые получили единого лидера: таблицу возглавила «Вагонка», которая пока идет без потерь.

Таблица зафиксирована в субботу, «Юность-1» уступила «Ладе» - 2:7.

Следующий тур пройдет 5 февраля. Все результаты и расписания матчей - на сайте [www.tagilka.ru](http://www.tagilka.ru).

Татьяна ШАРЫГИНА.

Команда	И	В	Н	П	Мячи	О
1 Вагонка	5	5	0	0	20-11	15
2 Форум-НТ	5	4	1	0	22-8	13
3 НТМК	5	2	2	1	13-10	8
4 Регион-66	5	2	1	2	18-15	7
5 Юность-2	5	2	1	2	16-13	7
6 Лада	5	2	1	2	19-20	7
7 Юность-1	5	2	1	2	14-17	7
8 Рудник	5	1	1	3	29-23	4
9 Металлист	5	1	0	4	10-28	3
10 НТМФ	5	0	0	5	8-20	0

Неожиданно допустил осяжку в матче с «Рудником» «Форум-НТ», соперники разошлись миром - 3:3. До этого был повержен «Металлист» - 5:0. Четыре очка завоевала и «Юность-2», одолевшая все то же «Металлист» (4:3) и сыгравшая вничью с «Регион-66» (4:4).

Самый крупный результат

## кубок города

### Ледолазы, на старт!

В Нижнем Тагиле во второй раз состоится Кубок города по ледолазанию. Соревнования пройдут на краснокаменском Шихане в три этапа, первый из них запланирован на ближайшее воскресенье, 6 февраля.

Уже готовы две скальные трассы протяженностью около 20 метров. Для тех, кто сумеет преодолеть их полностью, результат будет определяться по времени, для остальных - по высоте подъема.

Организаторы соревнований приглашают к участию всех желающих не младше 14 лет. Особое требование - наличие собственной экипировки: каски, «кошки» и ледовые инструменты. Регистрация участников с 10.30, старт - в 11.00.

Татьяна ШАРЫГИНА.

### Спортивный калейдоскоп

**ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА.** Вторую награду высшей пробы завоевал Артем Артефьев на чемпионате мира по легкой атлетике среди спортсменов с ограниченными физическими возможностями, который завершился в Новой Зеландии.

Трехкратный параолимпийский чемпион первенствовал в беге на 800 метров с рекордом соревнований. До этого Артефьеву не было равных на дистанции 1500 метров.

**ЛЫЖИ.** Полина Медведева подтвердила, что она - сильнейшая лыжница-универсал в стране среди молодежи до 23 лет.

Однако даже ей не хватало сил, чтобы подняться на пьедестал почета по итогам дуатлона (7,5 км + 7,5 км) на первенстве мира в Отепя. Наша спортсменка стала четвертой, Мария Гушина финишировала девятой.

**БИАТЛОН.** Воспитанница «Спутника» Екатерина Крылаткова заняла восьмое место в индивидуальной гонке на 15 км на Всемирной универсиаде в Турции.

На каждом из четырех огневых рубежей она допустила по одному промажу, но за счет высокой скорости на трассе сумела показать достаточно хороший результат.

**ВОЛЕЙБОЛ.** «Уралочка-НТМК» потерпела фиаско в «Финале четырех» Кубка России. В соревнованиях принимал участие молодежный состав команды, который не смог на равных конкурировать с лучшими клубами страны.

В полуфинальной встрече «уралочки» уступили «динамовкам» из Краснодар - 0:3 (10:25; 13:25; 18:25). Справиться с волнением и навязать борьбу свердловчанкам удалось только в третьей партии, два первых сета соперницы выиграли очень легко. Практически по такому же сценарию прошел матч за «бронзу» с подмосковным «Заречьем-Одинцово» - 0:3 (17:25; 17:25; 22:25).

Татьяна ШАРЫГИНА.

## им нужна семья

### Почти два года в детском доме

Недавно Маше исполнилось пять лет.

Девочка воспитывается в детском доме уже почти два года, прекрасно контактирует со всеми ребятами, но при этом ей требуется немало времени на индивидуальное общение.

Очень любит хозяйничать, помогает малышам завязывать кровати, убирает посуду. Проявляет склонность к музыке, очень любит петь. Несмотря на то, что девочка прекрасно чувствует себя в детском коллективе, ко взрослым относится избирательно.

За подробной информацией о ребенке, пожалуйста, обращайтесь по телефонам: 33-56-96, 35-26-10.

Елена ОСИПОВА.

Фото автора.



## Мир спорта

Московский хоккейный клуб «Спартак» выиграл четвертый матч подряд в регулярном чемпионате КХЛ сезона-2010/11.

31 января спартаковцы со счетом 4:3 переиграли новокуюнских «Металлургов», занимающий последнее место в турнирной таблице. Об этом сообщает официальный сайт КХЛ. Благодаря этой победе «Спартак» обеспечил себе выход в плей-офф. До игры с новокуюнским клубом «Спартак» выиграл у хабаровского «Амура» (7:0), московского ЦСКА (3:1) и магнитогорского «Металлурга» (2:0). Спартаковцы занимают пятое место в Западной конференции.

В другом матче питерский СКА переиграл новосибирскую «Сибирь» (2:1). Питерцы, в активе которых 85 очков в 50 встречах, занимают четвертое место в Западной конференции.

**Вратарь сборной России по хоккею Василий Кошечкин**, выступающий за череповецкую «Северсталь», отбил решающий буллит в матче регулярного чемпионата КХЛ с хабаровским «Амуром».

Основное и дополнительное время этой встречи завершилось вничью (2:2), а в серии буллитов Кошечкин принес победу «Северстали». Об этом сообщает официальный сайт лиги.

Двукратный обладатель Кубка Стэнли в составе

«Детройт Ред Уингс» Вячеслав Козлов перешел из московского ЦСКА в уфимский «Салават Юлаев». Об этом сообщает официальный сайт уфимского клуба.

Козлов расторг контракт с армейцами по обоюдному согласию, поэтому никакой компенсации за него ЦСКА не получил. Козлов стал одним из четырех хоккеистов, покинувших армейский клуб в конце января - в последние дни перед закрытием трансферного окна в КХЛ. ЦСКА также покинули форварды Алексей Бадюков (перешел в казанский «Ак Барс») и Ян Марек (в подмосковный «Атлант») и защитник Яков Рылов (ушел в нижнекамский «Нефтехимик»). При этом за Бадюкова, Марек и Рылова армейцы получили компенсации.

**Болельщики английского футбольного клуба «Ливерпуль» сожгли футболку с номером «9»** и написанной на спине фамилией Торрес.

Тем самым фанаты выразили свое отношение к переходу нападающего сборной Испании Фернандо Торреса из «Ливерпуля» в лондонский «Челси».

**Полузащитник «Манчестер Юнайтед» Пак Чжи Сун** объявил об окончании выступления за сборную Южной Кореи.

Пак Чжи Сун сделал это заявление вскоре после завершения Кубка Азии, где корейцы заняли третье место. Свое решение 29-летний полузащитник объяснил частыми травмами, сообщает BBC News.

Директор-главный редактор И.В. УСЛЬЦЕВ

Для справок по редакции

Редколлегия: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, зав. общественно-политическим отделом О.В. КУЛАЕВА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) В.В. ЯГУШКИН, зав. отделом экономики

Дежурный по номеру - А.Е. ГОЛУБИЧКОВА

## Вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

### Кто самый щедрый?

«Каждый год, в декабре и январе, в Свердловской области проводятся Дни милосердия, дни предприниматели и руководители предприятий помогают ребятам в детских домах и малоимущим семьям. А как это мероприятие прошло на Вагонке? Кто оказался самым щедрым и внимательным к людским нуждам?»

(Звонок в редакцию)

По информации отдела организационно-массовой работы администрации Дзержинского района, Дни милосердия, прошедшие здесь с декабря 2010 года по январь 2011-го, вызвали интерес и желание помочь другим у сотен тагильчан.

Например, представители молодежных организаций предприятий, школьники и студенты приняли участие в благотворительных акциях: «Ты не одинок», «Милосердие», «Дети-детям», во время которых собирали игрушки для воспитанников государственных учреждений. Кроме того, они организовывали новогодние представления и игровые программы для ребят, навещали дома людей с ограниченными возможностями.

Сотрудники территориальной комиссии Дзержинского района по делам несовершеннолетних и защите их прав, специалисты отделения медико-социальной помощи семье и детям детской городской больницы №1 и представители администрации района организовали подарки для ребятни в стационаре. Более 250 мальчишек и девчонок с ограниченными возможностями здоровья смогли побывать на празднике в муниципальном молодежном театре. Ребята из многодетных и малообеспеченных семей, воспитанники детских домов и реабилитационных центров приняли участие в новогодних представлениях в Дзержинском дворце детского и юношеского творчества, во дворцах культуры имени И. В. Кукуева и «Космос».

Самыми активными и щедрыми благотворителями, по информации администрации района, стали: Н. Злыгостев (ЗАО «Мостинжстрой»), К. Канокин (магазин «Энергия»), И. Кашина (ООО «Курт»), А. Шадрин (ООО «СединТаг»), Л. Рыбалкина (ООО «Вита Дент»), Е. Ларионова (магазин «Радуга»), О. Москалева (агентство недвижимости «Вотчина»), Токарев (магазин «Лужники»), ИП О. Бабушкин, А. Сычев (ООО «Ресурс»), В. Гончаренко (ООО «Оптимист»), А. Толстов (ООО «Стройстандарт-НТ»), Д. Мамедов (фирма «Интэкс»), И. Бабин (ООО «Эликс»).

Подготовила Л. МОЛЧАНОВА.

## праздники

### День Татьяны в колледже искусств



студентка эстрадного отделения Е. Ганзен поет песню Д. Сухорукова. Акомпанирует автор.

День всех студентов для молодых музыкантов - любимый праздник. В этом году мы отметили его по-особому. Решено было сделать его днем самозаявления творческой воли.

Студенты всех отделений продемонстрировали таланты. Учащиеся академических специальностей показали себя в неожиданном ракурсе. Пяности пели свои песни и читали стихи собственного сочинения, струнники удивляли исполнением эстрадных шлягеров, доводя публику до криков «Браво!», теоретики демонстрировали парикмахерское искусство, а народники - мастерство фотографии и создание исторического костюма.

Нижнетагильский колледж искусств и в обычные дни наполнен творческим духом (такова специализация учебного заведения), а тут артистическая атмосфера и вовсе достигла небывалых вершин. Мы еще раз убедились: талантливые люди могут быть талантливы во всем.

Еще одним сюрпризом (совсем уж неожиданным для нас) стала спонсорская инициатива одной из компаний, представители которой вручили лучшим студентам сладкие призы. С такой поддержкой мы способны на многое!

Анастасия ПОЛИЩУК, Наталья ШМАКОВА, студентки теоретического отделения.

## Китайка приехала на экзамен в свадебном платье

Китайка Ло Инчао из городского округа Чжэнчжоу в провинции Хэнань была вынуждена приехать на экзаменационный тест в учебное заведение, где она получает образование, в свадебном платье, пишет The Daily Star.

Девушке пришлось явиться на экзамен в торжественном наряде, так как сразу же после сдачи теста у нее и ее возлюбленного была назначена свадебная церемония. Жених Ло Инчао рассказал, что пока его невеста сдавала экзамен, он ждал ее в машине рядом с учебным заведением. «Как только она закончила, мы сразу же помчались на церемонию на другой конец города», - рассказал жених. Сдача экзаменационного теста заняла у невесты три часа.

Самая девушка отметила, что



Иллюстрация Петра УПОРОВА.

очень нервничала не только по поводу экзамена, но и в связи со свадьбой. «Я очень счастлива, но я волновалась, тем более у меня было сразу два повода для

этого», - цитирует китайку издание. Какую оценку китайская невеста получила за сданный тест, не сообщается.

Лента.Ру.

Хищная птица	Порт на Одре	Крупная рыба Драма А. Островского	Лигачев, Стрель Нарушает работу	Ощущение болезненности	Французский хулиган
Снаряд «подводник»	Веселый кавардак	Титул бизнесмена	... «Водаканал»		
		Баррикада после бури	Непопулярная ноша	Берег ее смолodu	
Жемчуг наших предков	Зав. сельской читальни			Гусиный укус	Камерунский павиан
				Австралийская змея	Богиня Победы
Пик событий	Орлиная сторона монеты			Кубок	
Праздник Курбан ...	Дорожная жижка			Триумф	... Ты мой опавший

наш. Цинко. Дрил. Нике. Сазан. ПО ВЕЛТАГ: Сип. Ермаев. Остр. Омитарх. Егор. Завал. Брем. Понкев. Зуд. Честр. Аварр. Прия. Каирая. Тропка. Хьюв. Клян. ОТВЕТЫ. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Опале. «Проза». МПЛ. Торпеда. Перр. Изаба. Газарр. Ехидна.

## анекдоты

- На наш сайт за вчерашний день зашло 54 посетителя.  
- У нас на фирме работают 55 сотрудников - какая сволочь не зашла?!

## Разговор двух блондинок:

- Представляешь, положила 150 рублей на телефон, сняли комиссию 7 рублей, а с 50 рублей берут 5 рублей.  
- Так ты в следующий раз положи три раза по 50...

## Врач:

- Ну-с, батенька, как вы слышите с новым слуховым аппаратом?  
- Гораздо лучше, доктор. Я уже три раза менял защепающие!

## В этот день...



2 февраля День воинской славы России - день разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год).

День сурка - традиционный народный праздник в США и Канаде.

962 Рождение Первого рейха - Священной Римской империи.

1536 Испанским конкистадором Педро де Мендосой основан Буэнос-Айрес.

1701 Издан указ Петра I, положивший начало Балтийскому флоту.

1892 Уильям Пейнтнер получил патент на металлическую бутылку.

Родился: 1829 Альфред Брем, знаменитый ученый-зоолог.

1883 Михаил Гнесин, композитор, педагог, музыкальный деятель.

1885 Михаил Фрунзе, герой гражданской войны.

1904 Валерий Чкалов, летчик-испытатель, Герой Советского Союза.

1934 Отар Иоселиани, режиссер.

## Погода

2 февраля. Восход Солнца 9.02. Заход 17.26. Долгота дня 8.24.  
3 февраля. Восход Солнца 9.00. Заход 17.28. Долгота дня 8.28. 2-й лунный день.

Сегодня, по прогнозу синоптиков, температура воздуха днем составит -21...-19 градусов, ясно, без осадков. Атмосферное давление 735 мм рт.ст. Ветер юго-западный, 2 метра в секунду.

Завтра днем -16...-14, облачно, без осадков. Атмосферное давление 734 мм рт.ст. Ветер западный, 3 метра в секунду.

Сегодня геомагнитное поле неустойчивое, завтра - малая магнитная буря.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил, МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс»

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УРФО

ИЗДАТЕЛЬ: МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

Директор-главный редактор И.В. УСЛЬЦЕВ

Для справок по редакции

Редколлегия: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, зав. общественно-политическим отделом О.В. КУЛАЕВА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) В.В. ЯГУШКИН, зав. отделом экономики

Дежурный по номеру - А.Е. ГОЛУБИЧКОВА

Тел.: 41-49-57

Тел.: 41-49-85

Тел.: 41-50-08

Тел.: 41-49-56

Тел.: 41-49-88

Тел.: 41-51-61

Тел.: 41-49-59

Тел.: 41-50-18

Тел.: 41-50-23

Подписка на газету - с любого месяца.

Подписной индекс - 53833



Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru



Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09

отдел распространения: 41-49-62

При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели. Рекламираемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Материалы со словом «Реклама» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы). Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Заведующий компьютерным центром - С.А. Иноземцев, serg@tagilka.ru

Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81

Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 19.30

Заказ 307 Объем 2 п.л. Тираж 5162